

习近平致信祝贺新华社建社90周年强调 赓续红色血脉坚持守正创新 努力建成国际一流新型全媒体机构 在中国记者节到来之际向全国广大新闻工作者致以节日问候

贺信

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信祝贺新华社建社90周年,代表党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺,并在第二十二届中国记者节到来之际,向全国广大新闻工作者致以节日的问候。

习近平在贺信中指出,90年来,新华社坚定不移跟党走,宣传党的主张,反映人民心声,记录时代精神,传播中国声音,在革命、建设、改革各个历史时期发挥了重要作用。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,新华社要在党的领导下,把握正确政治方向,坚定理想信念,坚守人民情怀,赓续红色血脉,坚持守正创新,加快融合发展,加强对外传播,努力建成国际一流新型全媒体机构,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。(贺信全文另发)

6日上午,庆祝新华社建社90周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真

学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持政治家办社原则,传承红色基因,坚守初心本色,心怀“国之大者”,全面深入宣传党的创新理论,广泛传播党的主张,积极反映人民心声,用心描绘时代画卷,用力奏响时代强音,更好履行党的新闻舆论工作职责使命,努力创造无愧于党、无愧于人民、

无愧于时代的新业绩。会上,新华社负责人和离退休老同志、青年记者、外籍员工代表发言。

1931年11月7日,新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立,1937年1月在延安改名为新华社。经过90年的发展,新华社现拥有国内外200多个分支机构,以15个语种为全球8000家用户提供新闻信息,覆盖世界一半以上人口。

习近平

2021年11月6日
(新华社北京11月6日电)

习近平会见全国应急管理系统先进模范 和消防忠诚卫士表彰大会代表

王沪宁韩正参加会见



11月5日,党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表。

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在北京亲切会见全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会代表,向他们表示热烈祝贺,并向全国应急管理系统广大干部和消防救援指战员致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见。

上午11时15分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家

亲切交流并合影留念。

丁薛祥、刘鹤、王勇、赵克志参加会见。

首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会4日在京举行。王勇出席大会并讲话,他要求全国应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记重要训词精神,全面落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,尽心竭力做好应急管理各项工作,坚决扛起保民平安、为民造福的神圣职责,努力在新

的奋斗征程上为党和人民作出更大贡献、争取更大光荣。

会上,全国应急管理系统8名一级英雄模范、99个先进集体、190名先进工作者、30名“中国消防忠诚卫士”和30名二级英雄模范受到表彰。江苏省盐城市消防救援支队西环路特勤站政治指导员赵毅,四川省泸州市应急管理局局长李华桂,西藏森林消防总队那曲大队大队长孔特特,国家安全生产应急救援中心副主任肖文儒,北京市天安门地区消防救援支队教官特勤站政治指导员蔡瑞等受表彰代表在大会上发言。

开放是当代中国的鲜明标识

——论习近平主席在第四届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

本报评论员

“开放是当代中国的鲜明标识。”在第四届中国国际进口博览会开幕式上,习近平主席总结中国加入世界贸易组织20年来取得的成绩,强调“加入世界贸易组织以来,中国不断扩大开放,激活了中国发展的澎湃春潮,也激活了世界经济的一池春水”,充分展现了开放自信的大国气度,充分彰显了计利天下的担当。

加入世界贸易组织,是中国对外开放和世界经济全球化进程中具有里程碑意义的大事。2001年11月10日,在卡塔尔多哈举行的世界贸易组织第四届部长级会议通过了中国加入世界贸易组织的法律文件,中国成为世界贸易组织新成员。20年来,中国全面履行入世承诺,中国关税总水平由15.3%降至7.4%,低于9.8%的入世承诺;中国中央

政府清理法律法规2300多件,地方政府清理19万多件,激发了市场和社会活力。新冠肺炎疫情发生以来,中国向国际社会提供了约3500亿只口罩、超过40亿件防护服、超过60亿份检测试剂、超过16亿剂疫苗,积极推动国际抗疫合作,支持向发展中国家豁免疫苗知识产权,用实际行动践行承诺、展现担当。

(下转第二版)

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“增强对外贸易综合竞争力”协商议政 汪洋主持

本报北京11月6日电 (记者冯春梅)十三届全国政协第56次双周协商座谈会近日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。

他强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,从构建新发展格局的战略高度深刻把握增强外贸综合竞争力的重大意义、科学内涵和时代要求,推动我国对外贸易质量变革、结构变革、效率变革、制度变革,实现更高质量、更可持续、更为安全的发展,为全面建设社会主义现代化强国提供有力

支撑。

11位政协委员和特邀代表在会上发言,50多位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。大家认为,改革开放特别是中共十八大以来,我国对外贸易取得历史性成就,贸易大国地位日益巩固,迈向贸易强国的步伐加快。当前国内国际环境发生深刻复杂变化,各种不确定因素和困难挑战增多,但我国对外贸易仍具备较强的综合竞争优势,量稳质升的长期发展趋势没有改变。

委员们建议,要深入研究新冠肺炎

疫情影响、国际供应链调整、大宗商品价格上涨、国际物流不顺畅等问题,采取有针对性的措施,帮助企业保运转、渡难关。要完善外贸支持政策,缓解小微企业外贸融资难问题,扩大出口信用保险覆盖面,推进人民币跨境贸易结算,清理规范进出口环节收费。要疏解口岸监管非核心职能,提升口岸执法标准化水平,推动口岸治理数字化转型,建立贸易便利化指数。要鼓励外贸企业创新商业模式,扩大跨境电商零售进口商品清单。

(下转第三版)

开启强军兴军新征程

——以习近平同志为核心的党中央 推进国防和军队现代化述评

新时代的关键抉择

2021年7月1日,神州大地欣欣向荣、气象万千,首都北京花团锦簇、旗帜飘扬。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记强调,把人民军队建设成为世界一流军队,以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益。

统帅的嘱托和号令,再一次对加快国防和军队现代化提出了明确要求,为实现党在新时代的强军目标指明了前进方向、提供了根本遵循。

回首党的十八大以来人民军队走过的不平凡历程,习近平总书记着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦,围绕实现党在新时代的强军目标,亲自谋划、亲自部署、亲自推动一系列重大战略和重大决策,引领国防和军队现代化在关键时刻作出关键抉择:

- 提出新时代党的强军思想、新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持走中国特色强军之路;
- 全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军;
- 发挥政治工作生命线作用,坚定不移深化国防和军队改革,推动战斗力这个唯一的根本的标准立起来、落下去;

……

习近平总书记就加快国防和军队现代化作出的一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面,引领人民军队现代化在波澜壮阔的强军实践中大步迈进!

当前和今后一个时期是国防和军队现代化的关键时期,必须有一个大的发展,也完全有条件实现大的发展

2012年12月,浩瀚的南海波浪滔天。习近平总书记先后来到海军海口舰、某集团军和原广州军区机关考察。

在会见驻德部队师以上领导干部时,习近平总书记强调:

推动人民军队实现整体性革命性重塑

本报评论员

这是一次迎难而上、攻坚克难,也是一次革故鼎新的起航。中国特色进入新时代,国防和军队建设也进入新时代,国防和军队现代化的任务前所未有地摆在我们面前。

强国必须强军,军强才能国安。巩固国防和强大军队是新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略支撑。随着我国快速发展,我们面临的安全威胁和风险挑战更加复杂严峻。在世界新军事革命加速发展、战争形态加速向信息化演变的浪潮中,人民军队“两个能力不够”“两个差距很大”的问题亟待解决。面对国家安全的深刻变化,面对国防强军的时代要求,习近平总书记深刻指出:“在党和人民需要的时候,我们这支军队能不能始终坚持党的绝对领导,能不能拉得上去、打胜仗,各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗?”这是人民军队必须回答的时代叩问。

关山重重的新征程,离不开登高望

远的领路人。作为党中央的核心、全党的核心、人民军队最高统帅,习近平总书记把国防和军队建设放在实现中华民族伟大复兴的大目标下来把握,放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中来考量,放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹,开启了奋力实现强军目标、建设世界一流军队的新征程。“实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说,这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦”,这是2012年12月在当选党的总书记和中央军委主席不久、第一次离开视察部队时作出的重要论断:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标”,这是2013年3月在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上所作的宏伟蓝图。从2014年10月亲自提议在古田召开新军政工作会议,开启新形势下政治建军的时代篇章,到2015年

11月在中央军委改革工作会议上发出深化国防和军队改革的行动号令,我军历史上力度、深度、广度空前的整体性、革命性变革拉开大幕;从2017年党的十九大闭幕后第二天主持召开中央军委第一次常务会议,强调军委班子要推动全军各项工作向能打打仗、打胜仗聚焦,到2018年在中部战区陆军集团靶场,一身戎装出席中央军委开训动员大会,号令全军全面加强实战化军事训练,号令全军全面加强实战化军事训练,高瞻远瞩的重大决策,直击要害的重大部署,是对时与势的清醒洞察、对安与危的深谋远虑,彰显了大党大国领袖、人民军队最高统帅的非凡政治勇气、卓越军事智慧、强烈使命担当。

大造取厚势,落子开新局。党的十八大以来,习近平总书记围绕实现强军目标统筹军队革命化、现代化、正规化建设,统筹军事力量建设和运用,统筹经济建设和国防建设,制定新形势下军事战略方针。

(下转第三版)